

Name: 黃創夏

Country: ROC

Organization: News 2.0 工作室

Solution: 媒體野武士

全民上街，造反有理

《野武士周報 Beta---No31》時事焦點

前言：「白海豚會轉彎」、「溼地只是一條河川流過」……接連的「只重財團開發，不顧人民死活」的發言印象，讓人民憤怒了，讓上街頭抗爭取得了社會同情，得到了正當性授權。

造反有理！這句中國大陸在文革時期的口號，因為雲林麥寮之六輕大火事件，竟由民進黨籍的雲林縣長蘇治芬火大而喊出！

蘇治芬怒斥「造反有理」，竟在社會上獲得許多認同與同情，雲林街頭因麥寮事件正在發燒，隔了快三個禮拜，相關部門才在「全民上街，造反有理」的人民怒火新壓力下，急急忙忙趕赴雲林去「滅火」。

這陣子，台灣總是出現如此的「全民上街，造反有理」人民怒火景象，正是對於那一位只會「打嘴砲」的閣揆吳敦義怒火延燒。

吳敦義甫組閣，許多認識他的人都膽顫心驚，因為，吳敦義「太聰明」了，聰明過人的吳敦義舌璨蓮花，擅於言語，翻過來轉過去，總可以「化險為夷」。

吳敦義的聰明與口才，讓吳敦義是一個傑出的「民意代表」，也是一個驍勇善戰的「輔選大將」，當「名嘴」更會是箇中佼佼者！但是，掌舵行政機器，需要的本領卻完完全全不一樣，吳敦義

的聰明與口才，往往成了火上加油的那一把助燃劑。

「白海豚會轉彎」、「溼地只是一條河川流過」……接連的「只重財團開發，不顧人民死活」的發言印象，讓人民憤怒了，讓上街頭抗爭取得了社會同情，得到了正當性授權。

因為，人民需要的行政團隊，是要求「解決問題」而非「解釋問題」；是能「把事情做對」而非「把話講得對」的空洞。

人民憤怒有理！為什麼？因為沒人在解決問題，行政機關內，每個官員不分大小都「馬首是瞻」，依循著「不沾鍋」新時代精神：「不是我，我沒有錯！」

當下，台灣由吳敦義主掌的行政機器管理能力如何？一貫疏漏無效率舉世皆知、有口皆悲（真的是很悲哀）！

不管是槍械、毒品、私煙、大陸黑心水貨、打假球、航管中心開轟趴、官警同歡打麻將、抓不到何智輝、石化大廠失火慢一拍、國際機場像菜市場……哪一個真是有效管理了？

一點都不需要意外：航站管理一團亂、工程會監考官搞徵婚網站忘了職責、清查官警掛勾虛應故事、美國牛雜、絞肉的不確定高風險、假球幕後的黑白兩道大哥、內捷、貓纜、颱風下的斷橋、麥當勞的「油」、誰來換掉陳聰明、連動債受災民誰負責？……哪一次，不是一場場踢皮球大賽。

台灣看到了一個新的「全民政府」的後現代意義：全民政府就是，全民每個人都必需自己扛起政府的責任，自己顧性命啦！

數十萬大小官員似乎都忘了，老百姓哪管那麼多，既然交了稅、投了票，就只有一個卑微的願望，當有事情發生時，能夠有一個官出來說：「就是我，我來解決！」

馬英九的時代已經兩年多了，卻老是上演著「有官無政府，有權不負責」的戲碼，社會瀰漫著一種無奈感。多少人，正苦悶與後悔、怒火中燒隱忍著啊．．．

全民上街，造反有理，正是人民對政府的控訴與自救！身為最高行政首長，卻拿不出績效的吳敦義，能不積極扛起提高行政能力與施政品質之責任，難道，還能繼續「聰明」的要馬英九首當其衝去承擔嗎？

SOURCE:<http://blog.udn.com/karl6406/4264394>